

抢抓机遇 打造品牌 攻坚克难 求实求效 洛阳市卫生计生监督工作亮点引人

本报讯(记者刘永胜 通讯员徐孝锋 赵红新)“医疗秩序进一步规范,传染病防治监督工作得到了加强,职业放射卫生监督工作成效明显,公共卫生监管取得了实效,食品安全保障工作扎实推进……”3月15日,说起2017年洛阳市卫生计生监督暨食品安全工作会议的报告内容,洛阳市卫生计生监督局工作人员格外自豪。

“2016年,洛阳市卫生计生监督系统工作人员在机构整合中抢抓机遇,在示范创建中打造

品牌,在专项行动中攻坚克难,在能力建设上务实求效!”洛阳市卫生计生委副主任付银成说。

2016年,洛阳市卫生计生监督系统紧紧围绕改革发展大局,认真落实行政执法责任制,坚持依法行政、文明执法,在打击非法行医、维护群众就医安全和提高公共卫生监管水平、保障公共卫生安全等方面做出了贡献,完成了各项目标任务。其中,洛阳市卫生计生监督局、西工区卫生计生监督所和汝阳县卫生计生监督所荣获全省卫生计生先进

集体;洛阳市疾病预防控制中心荣获全省食品安全工作先进集体。

统计显示,2016年,在“卫监专项行动”中,洛阳市共监督检查医疗机构4442户次,监督检查覆盖率达到99.01%。食品安全风险县(市、区)监测点覆盖率达到100%,样本监测完成率达到100%。选拔推荐6名监督员参加河南省第四届卫生计生监督技能竞赛,获得了团体三等奖和优秀组织奖,洛阳市卫生计生监督局王文瑜获得医疗卫生监督专业个人三等奖。在“千案评比推精品”活动中,洛阳市获得1个一等奖、1个二等奖、3个三等奖。

“成绩令人鼓舞,应该传承珍惜;形势催人奋进,大家要加倍努力!”付银成说,新时期的卫生计生监督和食品安全工作承担的任务日趋繁重,大家要牢记“执法为民、护卫健康”的宗旨,坚持依法行政、严格执法,以机构整合为契机,推进卫生计生监督队伍建设,以人才培养为支撑,发扬“踏石留印、抓铁有痕”的工作作风,勇于担当,积极作为,开创卫生计生监督工作新局面,为维护人民健康做出新的更大的贡献!

“成绩令人鼓舞,应该传承珍惜;形势催人奋进,大家要加倍努力!”付银成说,新时期的卫生计生监督和食品安全工作承担的任务日趋繁重,大家要牢记“执法为民、护卫健康”的宗旨,坚持依法行政、严格执法,以机构整合为契机,推进卫生计生监督队伍建设,以人才培养为支撑,发扬“踏石留印、抓铁有痕”的工作作风,勇于担当,积极作为,开创卫生计生监督工作新局面,为维护人民健康做出新的更大的贡献!

洛阳市第十次荣获 全国无偿献血先进城市

本报讯(记者刘永胜 通讯员郑备战)记者3月15日从洛阳市献血办获悉,洛阳市第十次被评为全国无偿献血先进城市。该市还有一大批先进个人和单位受到表彰。

自1991年开展无偿献血工作以来,洛阳市已累计献血1015697人次,献血总量达到412.11吨,为创建全国卫生城市、全国文明城市和提升洛阳市整体形象做出了贡献。

2014~2015年度,洛阳市无偿献血工作再上新台阶,建立了“以街头献血为主、以团体献血为辅、以应急献血为补”的无偿献血模式,有效解决了血液供需矛盾。在此期间,洛阳市无偿献血151574人次,献血总量达到69.98吨,全部来自无偿献血;人口献血比例达到11%。2015年,固定献血者比例达到59.07%,高于全省、全国平均水平,有力地保障了全市临床医疗用血和输血安全,为洛阳市第十次荣获全国无偿献血先进城市打下了坚实基础。

据悉,2014~2015年度,洛阳市荣获全国无偿献血奉献金奖484人、银奖676人、铜奖1978人,其中19人获得2014~2015年度全国无偿献血志愿服务奖。

我和一附院的故事

让患者感到温暖是我最大的满足



付留俊(资料图片) 刘群供图

2005年11月11日,我从新乡医学院第一附属医院调到河南科技大学第一附属医院(以下简称河科大一附院)工作。我见证了河科大一附院这十几年来来的发展。

当初到河科大一附院时,我忐忑不安,因为当时我的儿子才两岁,没有人照顾。我的丈夫是河科大一附院神经外科医生,而神经外科的患者一般病情较重,手术复杂,有时我几天都见不到丈夫,根本指望不上他照顾孩子。随后,我把儿子送到河科大一附院内部的托儿所,解决了后顾之忧。

这几年,我们内分泌科进来许多医务人员,除护士长贾竹敏外,其他人都是新人。如今,我的儿子也长大了,他偶尔来到科室里也会开玩笑说:“我也是内分泌科的‘老人’了,你们没有我来内分泌科早。”可以这么说,我的儿子也见证了内分泌科的发展。每当想起这些年在河科大一附院的生活,我的心里总是暖暖的。

回顾这些年河科大一附院的发展,我非常骄傲。

5年前,河科大一附院由一个院区发展为两个院区,内分泌科也由原来的一个病区发展到现在新老院区的4个病区;我们科室的医生也由原来的5人发展到现在的20人,包括德高望重的滕中杰主任、刘卓平主任、温文尔雅的姜安卫博士(现在是我们医院的副院长)等,内分泌科形成了优质的老、中、青医疗梯队,可以更好地服务广大群众。在领导的关心与帮助下,我本人也由一名临床医生成为内分泌科副主任。目前,内分泌科在医疗、教学、科研等方面处于河南省领先水平。

作为一名医生,我每天都要面对许多患者。有些患者受社会风气的影响,担心不送“红包”医生就不认真看病;有的患者想感谢我,或者想与我建立良好的关系,也会送“红包”给我。实在推不掉时,我就暂时收下。随后,我会把这些钱为患者缴纳住院费,并且真诚地告诉他们:“我是医生,就是看病的,以后有事尽管来找我,不用客气!”看到患者露出舒心的笑容,我非常开心。

我真诚希望我们医院更上一层楼!也希望我们的员工更加幸福!

(刘群、梁颢整理)

团结 奉献 创新 进取
河南科技大学第一附属医院
为您的健康保驾护航
医院总值班:(0379)64830604
新区医院:(0379)69823399

王芳当选 洛阳市第九届“十大女杰”

本报讯(记者刘永胜 通讯员路书奇)3月14日,从郑州大学附属洛阳中心医院传来喜讯,在洛阳市委组织部、市委宣传部和市妇联表彰的第九届“十大女杰”中,该院生殖医学中心主任王芳榜上有名。

王芳是河南省医学会生殖医学专业委员会副主任委员,河

南省医师协会生殖医学医师分会副会长,洛阳市医学会生殖医学专业委员会主任委员,新乡医学院兼职副教授,河南省卫生计生行业“三八”红旗手,洛阳市“三八”红旗手。她擅长人工授精、试管婴儿等辅助生殖技术以及多囊卵巢综合征、月经失调、习惯性流产等女性生殖内分泌疾病的治疗工作,可有效治疗不

孕不育症。

从医27年来,王芳以精湛的医术为众多不孕不育症患者送去了幸福,被群众称为“为生命接力的人”。2004年,她开展试管婴儿技术的研究。2008年,郑州大学附属洛阳中心医院通过国家验收,成为我省首家获准开展该项技术的地市级医院。

洛阳市疾控中心 建立新闻信息“中央厨房”

本报讯3月15日,从洛阳市疾病预防控制中心传来消息,该中心建立新闻信息“中央厨房”,实施新闻信息采集、整理、一体化管理。各部门可根据自身特性选择使用,以提高疾病预防控制新闻信息宣传的生产能力和效率。

洛阳市疾病预防控制中心要求,各科所要进一步整合信息报道资源,落实责任,分工合作,共同做好疾病预防控制信息宣传工作。其中,该中心办公室负责各科所信息员的组织

管理、培训和各类政务信息的汇总、审核、上报工作;信息科负责“中央厨房”的信息收纳云盘的申请、网站的管理、运行维护等。该中心通过云盘作为新闻信息“中央厨房”的信息收纳载体,各科所信息员定期或不定期将各科所工作信息及照片上传至云盘,各科所根据云盘内信息分类,各取所需。

《洛阳疾病预防控制中心》编辑部作为中心新闻信息“中央厨房”的管理者,具体负责“中央厨

房”所收集信息的分类、统计和日常管理,及时整理各科所上报信息,并根据需要完成每期《洛阳疾病预防控制中心》的组稿、编辑和发行工作。

洛阳市疾病预防控制中心每年都对信息工作突出的科所和信息员进行表彰和奖励;对信息上报工作开展不力、上报信息数量和质量达不到要求的科所进行通报批评,并在年终考核时按照标准进行扣分。

(刘云飞 王宇川)

洛阳市精神卫生中心 专题讲座“接地气、入人心”

本报讯3月15日,从洛阳市精神卫生中心传来消息,该中心特邀河南省妇女干部学院教授苗馨芳,为该中心医务人员做了专题讲座。

苗馨芳是国家一级心理保健师,曾被评为“全国优秀教师”“全国妇联系统先进工作者”等。

近日,在洛阳市精神卫生中心,苗馨芳结合工作、生活实际,讲授了身边感人至深、生动形象

的事例,并与该中心医务人员互动交流,启发大家珍惜幸福,懂得宽容,学会感恩,积极调节身心,不断加强自身修养,成为有责任心、能担当的人。

两个多小时的讲座轻松而热烈,受到了洛阳市精神卫生中心医务人员的好评。大家称赞苗馨芳是“带来新鲜的生命体验的幸福使者”,其讲座“接地气、入人心”。(刘云飞 刘伟)

洛阳母乳喂养学会成立 “拯救乳房绿色行动计划”启动

本报讯3月7日上午,经洛阳市民政局批准,洛阳市科协审核、主管的行业性、专业性、非营利性的法人社会团体——洛阳母乳喂养学会在洛阳市第一中心医院正式成立。同时,“拯救乳房绿色行动计划”在该院启动。

母乳不仅是联系母子的纽带,也是每个孩子与生俱来的营养。洛阳母乳喂养学会成立后,可使更多的家庭和准妈妈学习、了解母乳喂养的科学知识和方法,让更多的婴幼儿获得健康的

母乳,促进和保障母婴健康。拯救乳房与母乳喂养两个项目之间有着不同的服务对象。母乳喂养的服务对象主要是备孕、孕期、哺乳期以及对母乳喂养知识存在认识误区的人群;拯救乳房绿色行动计划项目的服务对象是包括男性在内的并且以女性为主的从出生开始贯穿一生的乳腺保健人群。

当天,“拯救乳房绿色行动计划”和“促进母乳喂养项目”合作也同时签约。(刘晓霏 赵涛涛)

洛阳市生殖医学研究所开展成立15周年庆典活动



本报讯(记者刘永胜 通讯员刘冰)“从2002年到2017年,感恩有你,魅力绽放!”在日前举行的洛阳市生殖医学研究所成立15周年庆典活动中,专程赶来参加活动的试管婴儿家庭代表纷纷走上舞台,用真诚朴实的话语表达对医务人员感激之情。

2002年3月,洛阳市妇女儿童医疗保健中心下属的洛阳市生殖医学研究所挂牌成立。当年12月29日,由洛阳市生殖医学研究所“种植”的洛阳首例双胞胎试管婴儿来到人间。

2008年,洛阳市生殖医学研究所通过原卫生部

辅助生殖技术准入资质评审,成为全国第一家取得该项资质的地市级妇幼专科医院。2013年,洛阳市男科医学研究所成立,相继成立了遗传室、洛阳市生殖医学与优生遗传重点实验室。15年来,洛阳市第一例试管婴儿、第一例卵巢浆内单精子显微注射试管婴儿、第一例冻融胚胎复苏移植妊娠、第一例睾丸显微取精试管婴儿、第一例羊水染色体产前诊断等,这些都见证着洛阳市妇女儿童医疗保健中心的辅助生殖与优生遗传专业的不断成长和进步。如今,该中心已成为豫西地区人类辅助生殖技

术的领头羊,新鲜胚胎妊娠率稳定在60%以上,冷冻胚胎妊娠率稳定在55%以上,成功帮助1.5万个家庭圆了求子梦。

在简短的庆典活动中,洛阳市妇女儿童医疗保健中心党委书记、主任王芳将象征着生命与爱的纪念杯交给洛阳市生殖医学研究所所长李岩(如图),勉励工作人员再接再厉,帮助更多的家庭圆梦。

此外,洛阳市生殖医学研究所全体医务人员现场朗诵了自创的诗歌《为爱延续》。他们再次承诺:“尽我所能,为爱延续!”

2016年度洛阳市第一人民医院光荣榜

- ★ 医院被确定为“国家卫生计生委病理远程会诊试点医院”和“全国肿瘤远程医疗联盟洛阳会诊基地”。
- ★ 医院被遴选为“全国肝胆病防治技术示范基地”,李亚伟、师国强、白志刚、马耀增、刘红凌、于会生被聘为“全国肝胆病咨询专家”。
- ★ 医院被河南省消防协会评为“消防宣传先进单位”。
- ★ 医院被洛阳市卫生计生委病理远程会诊试点医院“依法执业量化分级A级单位”。
- ★ 医院体检中心被洛阳日报报业集团评为“洛阳百姓最信赖的体检机构”。
- ★ 医院中医妇科专家秦月好成为2016年全国名老中医药专家传承工作室建设项目专家,获得50万元项目资金支持。
- ★ 郝菁菁荣获“2016年洛阳市急救技能比武三等奖”。
- ★ 艾金宝撰写的新闻报道《从北京“飞来”的感谢函》荣获“河南年度洛阳卫生和计划生育信访维稳工作优秀调研论文”。
- ★ 刘建被洛阳市卫生计生委评为“安全生产和消防工作目标管理先进工作者”,被洛阳市瀍河区人民政府评为“消防工作先进个人”。
- ★ 李亚丽被洛阳市卫生计生委评为“新农合定点医疗机构先进个人”。
- ★ 张建锋、张妍妍被洛阳市疾病预防控制中心评为“伤害监测工作先进个人”。
- ★ 在健康报社、中国卫生摄影协会举办的“2016年全国卫生计生系统摄影大赛”中,医院获得“优秀组织奖”,艾金宝的作品《精
- 心护理》荣获“全国优秀作品”,孙慧的作品《重症监护病房里的祖孙情》、王惠仙的作品《湿透的上衣》均荣获华中赛区“五十佳”。
- ★ 另外,艾金宝、房俊、王丽浩、王惠仙、孙慧、徐亚菲6人荣获华中赛区“微编辑大赛奖”。
- ★ 艾金宝摄影作品《光明使者》在洛阳市卫生计生系统首届书画摄影巡回展览中被评为优秀作品。